



# ПРИБОБЬЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ

Издается с 1939 г.

№ 4 (6747)

Вторник, 19 января 1993 г.

Подписная цена — 2 руб., в рознице — цена договорная

**А** БЕСЕДА была начата с вопроса, давно интересующего автора этого материала. Многим понятно, что выборы руководителей в армии и милиции как-то не прижились. Потому и поинтересовался (без какой-либо личной подоплеки) механизмом назначения начальников отделов. Ответ последовал краткий:

— С 1990-го года был в резерве на выдвижение. В управлении предложили возглавить Октябрьский РОВД, и я дал согласие.

— Что же, жалеть не доводилось о принятом решении, ведь есть гораздо более благополучные в криминальном отношении регионы и отделы милиции с более солидной материальной базой?

— Как обычно, первое время было тяжело, и сейчас хватает трудностей. Населенные пункты в районе разбросаны, транспортная схема, мягко говоря, сложная. В отношении технического оснащения и укомплектования штата только в последнее время мы почувствовали поддержку, которую оказывает местная администрация. Сегодня А. К. Киприянов идет на встречу по любым вопросам в части практической помощи.

Раньше поступление новых автомашин у нас было централизованным. Теперь же можно что-либо приобрести за наличность или через бартер. Есть, правда, еще помощь от некоторых промышленных предприятий. Директор «Тюменьтрансаза» выделил нам легковой автомобиль, директор ПО «КНГ» обещает свою помощь (в минувшем году нефтяники помогли приобрести две автомашины для Приобского отделения милиции). Этого, конечно, еще недостаточно. К примеру, необходимо «бураны». У нас же в период распутицы участковый, живущий в Карымкарах, оказывается отрезанным от части своего участка (поселков Большие Леуши и Горнореченск). А на другом участке (М-Атлым — Б-Атлым — Заречное — Комсомольский) около трех лет вообще нет участкового инспектора — сложно человеку подобрать и, самое главное, нет жилья...

— Валерий Иванович, я понимаю, что проблем сегодня возникает множество, и говорить о них можно часами. А нельзя ли как-то вычленил основные?

— Думаю, что это трудности с техникой. Предположим, опергруппе необходимо срочно выехать на происшествие в Карымкары, а первый возникающий вопрос — как туда добраться? Стараемся выходить из положения. Удалось заложить в райбюджет средства, которые понадобятся для оплаты пользования вертолетами в периоды

Кто есть кто

## ГОД СПУСТЯ

Непросто оказалось встретиться с начальником Октябрьского районного отдела внутренних дел В. И. Карло. Непоседлив оказался Валерий Иванович, и для знакомства пришлось предпринять несколько попыток. Но одна из них увенчалась успехом, и встреча состоялась.

В органы милиции Валерий Иванович попал в 1974 году, было ему тогда 22 года. Начинать свою карьеру милиционером-водителем, затем работал инспектором дорожно-постовой службы, участковым, инспектором УВД города Одессы. Четыре года (с 1983 по 1986-й) учился в Киевской высшей школе милиции, которая была окончена с отличием. Распределение после учебы оказалось интересным — в Лангепас, где 1 сентября 1986 года Валерий Иванович приступил к выполнению обязанностей замполита. В марте 1988 последовал перевод в Красноселькуп на должность заместителя начальника РОВД, а в ноябре 1991 года В. И. Карло приступил к работе на месте начальника Октябрьского РОВД.

Большую часть симпатий в часы досуга новый начальник райотдела отдает спорту (имеет первые спортивные разряды по футболу и волейболу). Приходилось, как выяснилось, Валерию Ивановичу играть в большой футбол и выходить на поле против таких мастеров, как Белов (болельщики поймут и оценят). Впрочем, чувствуется спортивная жилка и сегодня: за прошедший год успел поиграть в волейбол за сборную команду райцентра...

распутиц. Думаю, с 1993 года такая практика у нас появится.

Опять же, как обслуживать Талинку и другие месторождения? Хорошо еще начальник ИГДУ «ТН» А. Г. Борисочев никогда в технике не отказывает, да и в Талинском создается своя правоохранительная служба, а как выехать, предположим, на Ем-Егу? Все-таки очень сложно нам обслуживать месторождения. Собираемся выходить на УВД с предложением о создании в Талинском поселкового отделения милиции при администрации п. Каменного. Мне все равно, к кому относится тот же Талинский, но надо же с преступностью бороться, это же общее дело. То, что сейчас на месторождениях творится, это ненормально. В большинстве случаев преступления совершаются под «пьяную лавочку», в 3-4 часа дня там не редкость встретить пьяного на рабочем месте. С руководителями говорю, а они в ответ: «С кем работать будем, если всех поувольняем?».

Считаю, что пьянство — одна из самых больших наших бед. Ну и сегодня мы оказались лишеными одного из рычагов борьбы с преступностью. Ведь если раньше человек 4 месяца

не работает, то его можно было привлечь к уголовной ответственности. А сейчас все по желанию. Но все создают свои структуры, многим проще «схитрить», незаконно приобрести или просто украсть. Недавно к нам доставили «переростка», который уже больше года не работает, живет на иждивении родителей и их еще терроризирует.

— Хотелось бы еще подробнее поговорить о личном составе. Насколько мне известно, с формированием работоспособных коллективов в отделах милиции возникают существенные трудности, связанные с падением престижа профессии (выраженном, в основном, скудными зарплатами). Не кажется ли вам, что сегодня на работу в органы приходят не всегда те люди?

— Да, штат у нас не укомплектован. Специалистов пригласить сложно из-за отсутствия жилья. Имеется, правда, коробка шестиквартирного дома и округом уже выделено 3 миллиона рублей на его завершение.

Основная часть преступлений в районе (процентов 45) происходит в Приобье. Там железнодорожная станция, множество баз и складов. Большинство краж государственного имущества совершается в этом посел-



ке. Сил Приобского ПОМ явно не хватает. Думалось, что единственный выход — создание отделения охраны. Уже было согласие на это одиннадцати руководителям тамошних предприятий, но приехал представитель из управления и вынес заключение: нет возможности для существования подразделения охраны из-за разбросанности поселка и плохого состояния дорог.

Впрочем, немногим лучше положение дел и в РОВД, где есть только три штатных дежурных и ни одного помощника. Приходится привлекать к дежурству людей из других служб, оголяя тем самым их участки работы. Получается, что мы имеем возможность работать только на раскрытие, а предупреждение преступлений, практически, отсутствует.

Относительно второй части вопроса скажу, что отбор людей в органы ведется строго, согласно существующим требованиям. Зарботки, конечно, небольшие, но у нас есть

много фанатов, работающих не считаясь со своим личным временем. Знаете, одними силами милиции порядок сложно навести. Для того, чтобы спрашивать с нас, необходимо не так уж много: помощь руководителей предприятий, общественности, техническое оснащение и материальное стимулирование.

— Валерий Иванович, последний вопрос касается снова вашей персоны. Немного со стороны, но заметил, что вы часто выезжаете на преступления, занимаетесь практической деятельностью. Так ли важно столь часто оставлять руль управления?

— На тяжкие преступления руководителю положено выезжать. К тому же я здесь человек новый, хотел немного изучить район, ознакомиться с существующими проблемами на местах.

— Все ли успели объехать за год?

— К сожалению, еще до Нарыкар не доехал.

Беседовал А. ЛУЧКИН.  
На снимке: В. И. Карло.  
Фото Э. Лузина.

### В ГОРАДМИНИСТРАЦИИ

В целях полного обеспечения населения города приватизационными чеками, в соответствии с распоряжением Главы администрации области от 23. 12. 92 г. № 896-р продлить сроки выдачи чеков до 31 января 1993 года.

## Резонанс Учимся сами

Прочитала опубликованное в «ВГ» письмо нашему магазину («И заморскую тоже», и хотелось малость поспрашивать некоторые сказывания).

Во-первых, чтобы навести на себя недовольство руководителей бывших и настоящих хочу сразу сказать, учиться у нас нечем, мы учимся сами.

Работаем как обычно, как и всегда, возможно коллектив подобрал более добросовестных. Вот поэтому на прилавках магазина недорогие импортные бутылки жвачки, и то, что ежедневно необходимо каждой хозяйке.

Действительно, в прилавках каждый день бывает хлеб, морков, картофель, свекла, капуста, свояжая, квашеное, масло сливочное, бакалейные изделия. В общем, все в ассортименте, как говорится, чистые, богатые.

Хочу заметить, что наш магазин не приватизирован, он является муниципальным предприятием розничной торговли. Все продукты, овощи мы получаем от акционерного предприятия «Алексий», директором которого является Вера Григорьевна Журавлева.

Хотелось бы поблагодарить (раз уж представилась возможность коллектива базы и лично Вере Григорьевне Журавлеву за помощь в становлении нашего коллектива как самостоятельного предприятия. Работаем мы с ними по договору, и администрация «Алексия» идет нам навстречу.

Магазин на Финском комплексе один, и трудно даже представить, что его можно преобразовать в коммерческий, ведь тогда товары первой необходимости просто негде будет взять.

У нас, конечно, есть свои трудности, но думаю, что они преодолимые. А тем, кто хочет перенять опыт работы, даем точный адрес: Нягань, предприятие «Алексий», Журавлева В. Г.

Л. ОГОРОВОДА,  
директор муниципальной розничной торговли.